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Dnevni red 44. sjednice Školskog Odbora

1.      Usvajanje zapisnika s prošle sjednice i dnevnog reda 44.sjednice Školskog odbora
2.      Prethodna suglasnost za zapošljavanje na 5 mjeseci učiteljice fizike
3.      Usvajanje Školskog kurikuluma i Godišnjeg plana i programa rada Oš braće Radića Pakrac
4.      Otpis duga – Vladimir Pipal
5. Različito

1. USVAJANJE ZAPISNIKA S PROŠLE SJEDNICE I DNEVNOG REDA 44. SJEDNICE ŠKOLSKOG ODBORA
U privitku maila koji vam dostavljam nalazi se zapisnik sa zadnje održane 43. sjednice Školskog odbora.

2. PRETHODNA SUGLASNOST ZA ZAPOŠLJAVANJE NA 5 MJESECI UČITELJICE FIZIKE
Na prethodno raspisan natječaj za zapošljavanje na mjesto učitelja/ice fizike pristigle su dvije zamolbe od kojih je jedna kvalifikacijama djelomično udovoljila uvijetima natječaja te je Barbara Romić pozvana na testiranje pred povjerenstvom 1.listopada 2020.g. u 12:00 sati. Predlaže se zapošljavanje Barbare Romić, na radno mjesto učiteljice fizike na 5 mjeseci.  
Molim vas da mailom potvrdite usvajate li prijedlog ravnateljice za zapošljavanje Barbare Ramić na radno mjesto učiteljice fizike, na 5. mjeseci.

3. USVAJANJE ŠKOLSKOG KURIKULUMA I GODIŠNJEG PLANA I PROGRAMA RADA OŠ BRAĆE RADIĆA PAKRAC
Školski kurikulum i Godišnji plan i program rada pronaći ćete na poveznicama. Organizaciju rada Škole uskladili smo prema Preporukama Ministarstva znanosti i obrazovanja kako bismo osigurali sigurnost i zdravlje naših učenika i što duže ostali raditi u školi, jer je škola najbolje mjesto za učenje, stjecanje znanja i cjelokupni razvoj naših učenika. Sve planirane aktivnosti nastojali smo prilagoditi trenutnoj situaciji, ali i da provodimo sve dodatne aktivnosti kojima se učenici vesele te da ne izostane kvaliteta obrazovnih i odgojnih sadržaja za naše učenike.
Molim vas da pregledate dokumente i mailom potvrdite usvajate li Školski kurikulum i Godišnji plan i program rada za ovu školsku godinu. Molim vas potvrdu do 2.10. 2020. –petak ( do 14:00 sati).
  Dokumenti su na sljedećim poveznicama:
    http://os-brace-radica-pakrac.skole.hr/upload/os-brace-radica-pakrac/images/static3/2922/attachment/GODISNJI_PLAN_I_PROGRAM_2020_-_2021..pdf
 
   http://os-brace-radica-pakrac.skole.hr/upload/os-brace-radica-pakrac/images/static3/2922/attachment/kurikulum_20-21.pdf
 

4. Otpis duga-bivši stanar školskog stana Vladimir Pipal
 Jedna od točaka današnjeg dnevnog reda je otpis duga bivšem stanaru Vladimiru Pipalu. O pojedinostima nas je e-mailom upoznala voditeljica računovodstva 23. rujna 2020.
Molim vas da se e-mailom izjasnite o otpisu duga Vladimiru Pipalu.


5. RAZLIČITO


Poštovani članovi i članice, s obzirom na epidemiološku situaciju molim vas da se očitujete po svim točkama dnevnog reda putem maila: ivana.bukvic@skole.hr 
do 2.10. 2020. –petak ( do 14:00 sati).

